



Π.Ε.Τ.Ι.Ε

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ

Μέλος των : EPBS - European Association for Professions in Biomedical Science

IFBLS - International Federation of Biomedical Laboratory Science

Κολοκοτρώνη 44, 105 60 Αθήνα (2ος Όροφος)

Τηλ.-FAX : 210 52 20 330, e-mail : petiegreece@gmail.com, www.petie.gr



Πληροφορίες:

Βούρτσας Διονύσιος, Πρόεδρος Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6977433301
Παπαλέξης Πέτρος, Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6936546980

ΑΘΗΝΑ, 4/2/2011

Αρ. Πρωτ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε. : 540

Χαρακτηρισμός: **Επείγον**

Προς: Α) τον αξιότιμο Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, κ. Ανδρέα Λοβέρδο,
Β) τον αξιότιμο Υφυπουργό Υγείας & Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, κ. Μιχάλη Τιμοσίδη,
Γ) τον αξιότιμο Γενικό Γραμματέα Δημόσιας
Υγείας, κ. Αντώνιο Δημόπουλο
Αξιότιμη Διευθύντρια, Δ/σης Επαγγελματιών
Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Κοιν.:

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

**Θέμα: Έκδοση Άδειας Άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων-
Προϋποθέσεις χορήγησής της.**

*Αξιότιμε Υπουργέ, κ. Ανδρέα Λοβέρδο, Αξιότιμε Υφυπουργέ, κ. Μιχάλη Τιμοσίδη,
Αξιότιμε Γενικό Γραμματέα, κ. Αντώνη Δημόπουλε,
Αξιότιμοι υπηρεσιακοί παράγοντες της Δ/σης Επαγγελματιών Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης,*

Σας αποστέλλουμε το παρόν υπόμνημα, κατόπιν των δεσμεύσεων της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, απέναντι στο Βουλευτή ΠΑΣΟΚ Άρτας, κ. Δημήτριο Τσιρώνη, στη Βουλευτή ΛΑΟΣ Ευβοίας, κ. Ουρανία Παπανδρέου, αλλά και σε άλλους βουλευτές, μετά και από επανειλημμένα έγγραφά μας προς το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την **άμεση θεσμοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγων Ακτινολόγων**. Τα δύο προαναφερθέντα επαγγέλματα Υγείας είναι τα μόνα που ασκούνται από εργαζομένους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι., σε Δημόσια & Ιδιωτικά Νοσοκομεία της χώρας, **δίγως άδεια άσκησης επαγγέλματος**.

Η θεσμοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας αλλά και την εξασφάλιση της προστασίας

της τεχνολογικής επιστήμης και του επαγγέλματος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, από περιπτώσεις αντιποίησης του ανωτέρω επαγγέλματος και μη ορθής εκτέλεσης εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων από ανεπαρκώς εκπαιδευμένο και καταρτισμένο προσωπικό.

Επιπλέον η συγκεκριμένη Ευρωπαϊκή Οδηγία 2005/36/ΕΚ, η οποία αφορά στην αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων στα Κράτη-Μέλη της Ένωσης και καθορίζει σαφώς την υποχρέωση παροχής άδειας άσκησης επαγγέλματος για όλα τα επαγγέλματα των Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε ο κάθε πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μπορεί απρόσκοπτα να εξασκεί το επάγγελμά του, σε οποιαδήποτε άλλη χώρα εκτός της χώρας εκπαίδευσής του, καθιστά επιτακτική και άμεση τη θεσμοθέτηση αυτή.

Συγκεκριμένα προτείνουμε την έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων σε όλους τους Πτυχιούχους-εργαζομένους που απασχολούνται στους χώρους εργασίας του Δημοσίου, ή Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα ή Ιδιωτικού Τομέα ή σε Εκπαιδευτικούς φορείς, και διαθέτουν την απαραίτητη ακαδημαϊκή εκπαίδευση, τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις και την απαραίτητη κατάρτιση ορθής εκτέλεσης των εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων στα κάτωθι εργαστήρια:

A) Μικροβιολογικό-Ιολογίας,

B) Βιοχημικό,

Γ) Αιματολογικό,

Δ) Αιμοδοσίας-Τράπεζας Αίματος,

Ε) Ανοσολογικό-Ιστοσυμβατότητας,

Στ) Πυρηνικής Ιατρικής (εργαστήρια, μέρος RIA),

Z) Ορμονολογικό-Ενδοκρινολογικό,

Η) Τοξικολογικό

Θ) Παθολογοανατομικό-Ογκολογικό,

Ι) Κυτταρολογικό,

Ια) Γενετικής,

Ιβ) Μοριακής Βιολογίας,

Ιγ) Πειραματοζώων καθώς και σε οποιοδήποτε άλλο εργαστήριο είναι συναφές με το γνωστικό αντικείμενο των ανωτέρω Πτυχιούχων, με βάση το Προεδρικό Διάταγμα 163/14-6-1996

(ΦΕΚ118/1996) άρθρο 1, περί καθορισμού των επαγγελματικών δικαιωμάτων των

Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι).

Η νομοθετική κατοχύρωση ενός επαγγέλματος προστατεύει πρώτα απ' όλα τους πολίτες, τους ασθενείς-καταναλωτές των Υπηρεσιών Υγείας και Εκπαίδευσης και κατόπιν τους εργαζομένους.

Η άδεια άσκησης επαγγέλματος θα καλύπτει το σύνολο των δραστηριοτήτων (επαγγελματικών δικαιωμάτων) και υποχρεώσεων που θέσπισε η πολιτεία για την άσκηση του επαγγέλματος του Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Δ 163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996).

Έτσι η άδεια άσκησης επαγγέλματος θα πρέπει να χορηγείται αποκλειστικά στις κάτωθι κατηγορίες:

1. Απόφοιτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής, του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι.
2. Σε όσους κατέχουν πτυχίο ΚΑΤΕΕ ισότιμο του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας Πρόνοιας των μετέπειτα Τ.Ε.Ι. (Ν. 1404/83)
3. Σε όσους κατέχουν τίτλο σπουδών του εξωτερικού αναγνωρισμένο ως ισότιμο και αντίστοιχο από το Ι.Τ.Ε. – ΔΟΑΤΑΠ με τα πτυχία που χορηγούνται από το Τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων των Σχολών Επαγγελμάτων Υγείας Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι. της χώρας μας.
4. Σε όσους κατέχουν επαγγελματική ισοτιμία που χορηγήθηκε από τα αρμόδια όργανα κατ' εφαρμογή των διατάξεων των κοινοτικών οδηγιών (89/48 ΕΟΚ, 92/51 ΕΟΚ).

Απαραίτητη προϋπόθεση χορήγησης της άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων θα πρέπει να είναι η εγγραφή Τακτικού Μέλους στην Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε.), Πανελλήνια ένωση με αριθμό μητρώου αναγνωρισμένου Σωματείου από το Πρωτοδικείο Αθηνών 4914/87, όπως τροποποιήθηκε με αρ. Μητρώου 1914/93 κατόπιν σχετικής νόμιμης τροποποίησης του καταστατικού του εν λόγω Επαγγελματικού-Επιστημονικού Σωματείου. **Η Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε.) είναι επίσημο μέλος της EPBS (European Association for Professions in Biomedical Science-Ευρωπαϊκής Ένωσης Επαγγελμάτων που ασχολούνται με τη Βιοϊατρική Επιστήμη) και της IFBLS (International Federation of Biomedical Laboratory Science-Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Βιοϊατρικής Εργαστηριακής Επιστήμης).**

Με την ανωτέρω άδεια άσκησης επαγγέλματος, κατοχυρώνεται η υπεύθυνη ανάληψη και υπογραφή της εκτέλεσης του τεχνολογικού μέρους όλων των εργαστηριακών εξετάσεων που πραγματοποιούνται από Πτυχιούχους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων, σύμφωνα και με το ανωτέρω Προεδρικό Διάταγμα.

Ειδικότερα, δίδεται διάστημα 6 μηνών-1 έτους σε όλους τους εργαζομένους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων που απασχολούνται ήδη στο Δημόσιο Τομέα, στον Ευρύτερο Δημόσιο

Τομέα, στον Ιδιωτικό Τομέα ή στην Εκπαίδευση να εκδώσουν από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης (πρώην Νομαρχιών) τη σχετική άδεια άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων, από την έναρξη ισχύος του Προεδρικού Διατάγματος. Για όλους τους αποφοίτους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων από την έναρξη ισχύος της νομοθετικής κατοχύρωσης της έκδοσης άδειας άσκησης επαγγέλματος, σύμφωνα με το άρθρο 52 του Ν. 2519/97 (ΦΕΚ165/Α/97) και την παρ. 4, άρθρο 20, του Ν. 2690/99 (ΦΕΚ 45/Τ.Α./1999), με το οποίο η Γενική Δ/ση Υπηρεσιών Υγείας, μέσω της Διεύθυνσης Επαγγελματών Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, **υποχρεούται να προβεί στην έκδοση του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος και εφεξής, ισχύει η υποχρεωτική έκδοση της άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων για την εξάσκηση του εν λόγω επαγγέλματος σε όλες τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ καθώς και σε όλες τις θέσεις εργασίας στους Ιδιωτικούς Φορείς Υγείας και τα Ιδιωτικά Διαγνωστικά Εργαστήρια, που περιλαμβάνουν αντικείμενα εργασίας, με βάση το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ 163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996).** Εργαζόμενοι διαγνωστικών εργαστηρίων Δημόσιων ή Ιδιωτικών Φορέων Υγείας, πλην Ιατρών Μικροβιολόγων-Βιοπαθολόγων, Χημικών, Βιοχημικών, Μοριακών Βιολόγων, και Βιολόγων που απασχολούνται σε αυτά μέχρι την έναρξη ισχύος του εν λόγω Νόμου, δε θίγονται σε καμία περίπτωση.

Απαραίτητα ενδεικτικά δικαιολογητικά, για την έκδοση της άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων με βάση τα δικαιολογητικά που απαιτούνται σε άλλα επαγγέλματα Υγείας, π.χ. τα επαγγέλματα των Μαιών, Νοσηλευτών:

- 1) Σχετική Αίτηση
- 2) Επικυρωμένο Αντίγραφο Πτυχίου
- 3) Για πτυχιούχους του εξωτερικού, φωτοτυπία επικυρωμένου ξενόγλωσσου πτυχίου, που ακολουθείται από επίσημη μετάφραση και ισοτιμία από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.
- 4) Παράβολο δημοσίου των 8,00 €
- 5) Επικυρωμένη φωτοτυπία των 2 όψεων Αστυνομικής Ταυτότητας
- 6) Δύο (2) φωτογραφίες
- 7) Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 του ενδιαφερομένου/ της ενδιαφερομένης, η οποία θα έχει το εξής περιεχόμενο: «δεν έχω καταδικαστεί για καμία αξιόποινη πράξη ή για πράξη που έχει σχέση με την άσκηση της επαγγελματικής μου ιδιότητας».
- 8) Εγγραφή μέλους στην Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε.)
- 9) Για ομογενείς, απαιτείται άδεια παραμονής και εργασίας.

- 10) Για αλλοδαπούς, απαιτείται άδεια παραμονής και εργασίας καθώς και Πιστοποιητικό Αμοιβαιότητας από το Υπουργείο Εξωτερικών.
- 11) Ένα χάρτινο ντοσιέ με λάστιχο.
- 12) Αποδεικτικό κατοικίας (φωτοτυπία πρόσφατου λογαριασμού ΔΕΗ, ΟΤΕ, κ.λ.π.).

Αρμόδιες υπηρεσίες για την έκδοση της άδειας άσκησης του εν λόγω επαγγέλματος θα είναι οι **Διευθύνσεις Υγείας των εκάστοτε Περιφερειακών Αυτοδιοικήσεων της χώρας**, ανάλογα τον τόπο διαμονής των ενδιαφερομένων (τέως Υπηρεσίες των κατά τόπους Νομαρχιών).

Να τονιστεί ότι η ανωτέρω αιτούμενη νομοθετική ρύθμιση από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δεν βαρύνει κατ' ουδένα τρόπο τον Κρατικό Προϋπολογισμό και **κρίνεται κατεπειγόντως επιτακτική, για λόγους ασφάλειας της Δημόσιας Υγείας.**

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε δυνατή συνεργασία στο έργο σας και για την άμεση διευθέτηση του εν λόγω προβλήματος, όπως και για οποιαδήποτε άλλη συνδρομή μας, σε θέματα που άπτονται της Δημόσιας Υγείας και της Εργαστηριακής Διάγνωσης των Μονάδων Υγείας της χώρας, με στόχο την παροχή ποιοτικότερων Υπηρεσιών Υγείας και τη διασφάλιση υψηλού επιπέδου στις εργαστηριακές εξετάσεις-αναλύσεις, κατά τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Υγείας.

**Με ιδιαίτερη τιμή και εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ε.Τ.Ι.Ε.**

Πρόεδρος ΠΕΤΙΕ

Διονύσης Βούρτσης



Γεν. Γραμματέας ΠΕΤΙΕ

Πέτρος Παπαλέξης, M.Sc

